

校聞

附設醫院不日興工預定明年夏季完成

為了配合行政院補助的會計年度，學校決定把醫院建在自己的土地上。據悉：醫院用地中，屬於本校者約計七百坪，而基礎醫學大樓地面才三百坪，所以用七百坪來興建一所醫院是绰綽有餘的。至於醫院的藍圖，已由張德霖建築師設計完妥，其細部計劃如下：

(一) 病房：擬建七層樓房一座（連地下室共八層），可容四百床，但第一期先建二層及地下室，可容一百床。

(二) 門診：門診設掛號、病歷、藥局、檢驗、急診等單位，並設診療室二十間為中西醫學之內、外、婦產、小兒等科使用，另設牙科、眼科及耳鼻喉科之專用診療室，以及針灸中心。

(三) 辦助設備：

(1) 檢驗室及血庫。(2) X光室及鉛六十治療室。(3) 手術室。(4) 產房。(5) 消毒品供應中心。(6) 太平間解剖室。

(四) 公用設備：

(1) 餐廳廚房：餐廳可容員工三百人（六百人分兩次用餐），廚房供應員工病患伙食，每餐為一千人。(2) 洗衣房。(3) 機械間。(4) 車房。(5) 蓬士宿舍。(6) 工友宿舍。

附設醫院之建築，為經濟地皮起見，將儘量向空中發展，預計面積約六千坪，建築費每坪以二〇、〇〇〇元計，需新台幣一億二千餘萬元；此外，醫療器具、傢俱木器、藥品、被服、日常用品等設備費約需三千萬元，合計一億五千萬元。

本年度第一期工程設備，政府補助三千萬元，擬以二千萬元為建築費，一千萬元為設備費，建築一百病床，門診室十間及其附屬設備，約計房屋面積為一千坪。

立人有責

一個學校的校譽，其所涵蓋的範圍可說是非常之廣，舉凡學校之行政、教學設施以及教授授課之情形，學生求學態度，由於畢業校友在社會之表現，皆攸關校譽之良窳，而今日我們學校在上述各方面可說皆已有了長足的進步，因此，學校的聲譽，我們隨之而蒸蒸日上，可是，精益求精，使校譽能更進一步，使頭更進一步，故不能不有所申論：

首先，關於學校之行政和教學設施方面，由於主事者的英明領導，以及全體教職員工的協同合作，其進步誠可謂之神速，當然，此等進步之成果，其受惠最多者當為受教之學生，而主事者的劬勞奔走亦必隨同學受惠之增多而加重，因此，我們謹代表全體同學在此獻上我們對主事者以及執行者的敬意和謝意，同時也希望同學們能在此完善的環境中，更加努力充實自己，俾不負主事者的辛勞和苦心。

其次，關於教學方面，目前本校不論那一科系，也不論那一年級，所有各學科之授課者，几乎都已羅致了該一學科的最佳教授來任教了，這些授課者，本身不止具備豐富的學識，更懷抱著滿腔作育英才的熱誠來教導我們，在此等情境之下，我們除了戮力以學之外，有何更好的方法可以

報答教授的熱誠和學校當局的苦心張羅、秘密安排呢？

再次，談到關於學生的求學態度，由於學校各方面皆不斷地在進步，因此，學生的求學態度無疑地也有了極大的提高，但是，學海無涯，我們希望每位同學都勿以自滿，學而自滿，務必時刻想到學校當局對此而自滿，務必時刻想到學校當局對我們的關懷和期許，並以不負師長之教誨。

最後，談到校友畢業後的表現，目前，我們校友的人數已近三千，其在所從事的各行各業皆已卓爾有成，而尤其令我們感奮的是：近一、兩年來，我們的校友不論參加任何考試，其成績皆列於前茅，這不止表示校友們確已不負所學，而能有所貢獻於社會，更證明了我們上述的種種進步，蓋無一虛言。

總之，創業維艱，守成匪易，今天我們作而得來的，這本不待我們贅言，而我們所以不憚其煩地申述此等事實，乃期盼大家皆能明白這些成績得來之艱難，從而淬勵自己，不止要努力去保持現有的成果，更要同心協力，共同在主事者的領導下，為發揚光大我們的校譽而盡力，是所至

● 嚴格執行見習制度

臺中醫院與陸軍八〇三總醫院，很早就與我們學校簽約建教合作，但一直沒有很徹底的實行，本學期伊始，醫六、中六在這兩家醫院開始為期十二週的克拉克見習，可以說是自本院創校以來，見習制度系統化的開始。

陸主任表示：以往雖然也有同學在八〇三見習，但由於管理不善，沒有點名制度，同學們也就愛去就去，不去就無故缺席；更有些同學，留長髮、服裝不整，沒有付見習醫生的模樣，以致醫院方面對我們的印象非常不好！這個學期，學校決定把一向不上軌道的見習制度大事整頓，以發揮建教合作的功能，於是首先與醫院方面排好每天見習的時間、科別，把見習時間延長；同時，嚴格規定同學們的服裝儀容，並執行點名制度，過去的點名簿都附上照片，同學們的簽退情形，也將做為實習成績，俾使見習不再是到醫院「逛」而是踏實地學到東西。既然醫院與我們有合作計劃，那麼醫院就有責任教導我們派去見習的同學，同學們也有義務執行醫院所分配的工作，這是一項權利、義務之間的平衡，同學們應該任勞任怨，給醫院留個好印象！

目前，醫六同學分成十二組，每組十至十二人，六組在臺中醫院，另外六組於八〇三總院；中六同學則在空軍醫院及仁愛醫院見習。各組分內、外、骨、耳、鼻、小兒、婦產等六科輪流見習，每二星期輪換一科，十二週結束。從今年的醫四開始是新制學分，他們到六年級時就沒有全天課堂上課，全部時間都在醫院見習；所以，這次醫六的見習制度可以說是為學弟妹們做鋪路工作。

● 醫師考試

五十四年度醫師考試錄取名單已揭曉，本校於六所醫學院中名列第三(錄取率80.95%)，詳情見下表：

又，藥學系畢業生於國家會考中錄取率達89.01%，為全國醫學院校之冠。

學校名	畢業人數	及 格 人 數		第一次及格百分比	總及格百分比
		第一次	第二次		
台大	102	74	14	① 72.55%	① 86.27%
國防醫	121	76	19	④ 62.81%	⑤ 78.51%
北醫	111	69	25	⑤ 62.16%	② 84.68%
高國	116	75	17	③ 64.66%	④ 79.31%
中山	63	43	8	② 68.25%	③ 80.95%
中山	113	52	16	⑥ 46.02%	⑥ 60.18%